

践行初心使命 助力脱贫攻坚

潢川县开展“扶贫日”系列活动

信阳消息(蔡丽)“我们都是追梦人,千山万水奔向天地跑道,你追我赶风起云涌春潮……”10月15日,潢川县谈店乡万营村文化广场上传来阵阵歌声、欢笑声,这是该村“不忘初心 牢记使命”暨国家第六个扶贫日系列活动的现场。

主题宣讲,传承红色基因。文化广场,信阳师范学院的文艺志愿者们以歌舞、朗诵、快板等多种群众喜闻乐见的形式宣讲社会主义核心价值观,传递“坚守信念、胸怀全局、团结奋进、勇当前锋”的大别山精神,受到群众热烈欢迎。

爱心义诊,温暖滋润心田。医疗专家依次为在场的群众量血压、测血糖,开展日常健康咨询等,并针对不同的人群,为他们讲解普及一些高发病的预防和相关护理知识,免费发放宣传手册及图谱资料等。前来参加义诊的群众大多是身体不便的老人,或者是长期与医院打交道的老病号,在家门口就能接受医疗服务,大家都很开心。

慰问捐赠,解决群众困难。广场上最热闹的人群中心是信阳师范学院捐赠的一架崭新的无人植保机,“有了这架无人

机,大家可以放心挣钱,庄稼的喷洒防治就可以交给村里啦!”该村主任杨俊说。在万营村希望小学里,孩子拿着崭新的书包笑颜逐开,捐赠的学习用具、图书资料也解决了学校的燃眉之急,丰富了孩子的学习内容。

百日大攻坚,痛打翻身仗。潢川县广大党员干部按照省市安排,落实县脱贫攻坚第十九次推进会精神,在国家第六个扶贫日到来之际,履职尽责、主动担当,奋斗在脱贫攻坚一线,深入农户家中,为群众排忧解难,以实际行动践行初心使命。

县区 传真



学深学透

浉河区谭家河乡“四强化”扎实推进主题教育活动

信阳消息(朱文华)自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,浉河区谭家河乡高度重视,统筹落实,秉承先学一步、深学一层的宗旨,使教育活动扎实开展。

强化部署安排,确保重点突出。该乡严格按照省市相关要求,制定全乡“不忘初心、牢记使命”主题教育学习教育的通知,并于10月14日召开工作推进会,会上乡党委书记开展了一场专题党课,对机关全体党员干部、各支部书记进行专题辅导,明确了学习教育的工作要求和重点,确保主题教育不偏不跑,取得实效。

强化检查督导,确保扎实推进。该乡及时成立主题教育领导小组,领导小组下设办公室,具体负责全乡主题教育日常工作。同时制定领导包抓联

系制度,包村领导负责指导各包抓村支部的主题教育工作。成立督导组对各支部工作每周进行检查督导。

强化分类指导,确保全员覆盖。为做到全体党员全覆盖,该乡按照党员分类,制定有针对性的教育学习计划。各支部制定集体学习计划、全体党员个人制定自学计划、流动党员采取微信推送学习、年老体弱党员采取送学上门、一对一帮教等形式分类指导,全员覆盖。

强化学习教育,确保高点起步。截至目前,该乡各支部共组织集体学习18次。严格按照学习要求进行学习,将学习教育贯穿主题教育全过程,同时结合支部4+N主题党日、支部书记讲党课、脱贫攻坚等活动载体,开展丰富多彩的交流讨论活动,确保取得实效。



10月16日,罗山县庙仙乡机关利用早上签到时间举行“慈善一日捐”活动,乡领导干部带头捐款,乡机关干部踊跃参与,现场共接收捐款3050元。大家纷纷表示,扶危济困、乐善好施是中华民族的传统美德,通过献出一份爱心,用实际行动为慈善事业贡献一份力量,体现了对社会的责任和担当。

何铸摄

进乡村 入农户

罗山县委巡察办开展“干农家活、议农家事、解农家忧”活动

信阳消息(周焯)为扎实开展“不忘初心 牢记使命”主题教育,在全国第六个“扶贫日”来临之际,罗山县委巡察办组织全体党员干部进村入户,开展以“干农家活、议农家事、解农家忧”为主题的帮扶活动。

10月17日上午,该县巡察办全体党员来到尤店乡田堂村易地搬迁点,对搬迁点附近路面及搬迁群众门前屋后的垃圾、树叶、杂草、杂物等进行集中清理。活动中,全体党

员充分发扬不怕脏、不怕累的精神,他们拿着扫帚、铁锹等工具,沿路清扫淤泥及杂草等垃圾,清除农户房前有碍环境美观的私自搭建的围网。大家干的扫、铲的铲,不放过任何一个死角,经过一上午的努力,田堂村易地搬迁点面貌焕然一新。

集中清理结束后,该县巡察办全体帮扶人又深入帮扶群众家中,详细了解帮扶群众近期生产生活情况,帮助解决实

际问题。据统计,本次集中帮扶期间,帮扶人帮助解决贫困户实际问题十余件,为困难群众送去了党的温暖。

通过开展此次“干农家活、议农家事、解农家忧”主题帮扶活动,进一步增强了该县巡察办党员干部的先锋意识、责任意识和使命意识,发挥了党员先锋模范带头作用,同时也增强了党支部的凝聚力、向心力、号召力,彰显了党支部战斗堡垒作用。

榜上有名

罗山县莽张镇天湖墓地入选全国重点文物保护单位名单

信阳消息(徐忻)为贯彻落实习近平总书记关于文物系列指示批示精神,进一步加强文物保护单位保护利用工作,罗山县莽张镇积极开展第八批全国重点文物保护单位申报遴选工作,天湖墓地(罗山县)已于2019年10月正式入选第八批全国重点文物保护单位名单。

从去年8月国家启动“第八批全国重点文物保护单位申报遴选工作”以来,该镇党委政府高度重视,积极主动工作,配合专家对天湖古墓进行全面评估,对保存状况进

行详细勘察;全程严格按照国家文物局有关第八批全国重点文物保护单位申报遴选工作的相关要求,厘清申报工作程序、申报重点、遴选标准等内容,严格把关数据、图片信息采集标准,规范填报各类申报。

据悉,该镇将进一步贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的工作方针,认真做好全国重点文物保护单位的保护工作,努力开创文物保护工作新局面,为坚定文化自信、实现文化振兴作出更大贡献。